

UVJETI RASPOLAGANJA SREDSTVIMA MALOLJETNIH OSOBA

U svrhu informiranja o načinu upravljanja i raspolaganja sredstvima na računima otvorenim na ime maloljetnih osoba, Samoborska banka d.d. u nastavku navodi i objašnjava osnovne uvjete otvaranja računa maloljetne djece, raspolaganja sredstvima na računima maloljetne djece i zatvaranja računa maloljetne djece te ograničenjima glede raspolaganja sredstvima na računima maloljetnog djeteta, temeljem odredbi Obiteljskog zakona (Narodne novine, br. 103/2015) i Mišljenja Ministarstva socijalne politike i mladih od 23.09.2014. godine, Klasa: 011-02/12-01/3, Ur.br: 519-3-1-1/6-14-164 kao i dopune Mišljenja Ministarstva socijalne politike i mladih od 17.12.2015. godine Klasa: 552-04/15-05/6, Ur.br: 519-03-1-2/4-15-2.

Roditelji koji ostvaruju roditeljsku skrb, zajednički i sporazumno upravljaju sredstvima na računu maloljetnog djeteta bez obzira žive li roditelji zajedno ili odvojeno, sve do punoljetnosti djeteta ili do stjecanja potpune poslovne sposobnosti djeteta. Ako je maloljetno dijete sukladno posebnim propisima, a na temelju odluke nadležnog centra za socijalnu skrb stavljeno pod skrbništvo, djetetovom imovinom upravlja skrbnik kojeg imenuje nadležni centar za socijalnu skrb.

1. Ugovaranje i otvaranje računa ili štednje na ime maloljetnog djeteta

Otvoriti račun ili štednju u ime maloljetnog djeteta može roditelj kao zakonski zastupnik ili skrbnik, bez prisutnosti maloljetnog djeteta.

Dokumentacija koju je potrebno priložiti za otvaranje računa ili štednje:

Za dijete:

- Izvod iz matične knjige rođenih ili rodni list djeteta
- OIB

Za roditelja kao zakonskog zastupnika:

- važeća identifikacijska isprava (osobna iskaznica)
- OIB

Za skrbnika:

- pravomoćno rješenje centra za socijalnu skrb kojim se imenuje skrbnikom
- važeća identifikacijska isprava (osobna iskaznica za rezidente, putovnica za nerezidente)
- OIB.

Banka zadržava presliku dokumentacije na temelju koje otvara račun ili štednju maloljetnog djeteta.

2. Uplate na račun ili štednju na ime maloljetnog djeteta

Uplate po računu ili štednji djeteta koji glasi na domaću valutu, pored roditelja kao zakonskih zastupnika ili skrbnika, mogu obavljati i treće osobe, dok kod računa ili štednje koji glase na stranu valutu, ove transakcije mogu obavljati samo roditelji kao zakonski zastupnici ili skrbnici.

3. Raspolaganje sredstvima na računu ili štednji na ime maloljetnog djeteta

Roditelji kao zakonski zastupnici, zajednički i sporazumno upravljaju sredstvima na računu maloljetnog djeteta, sukladno posebnim propisima koji uređuju upravljanje imovinom maloljetnih osoba.

Samo jedan roditelj nastavlja samostalno upravljati sredstvima na računu djeteta bez sudske odluke ako je drugi roditelj umro ili je proglašen umrlim, a roditelji su prije smrti jednoga od njih roditeljsku skrb ostvarivali zajednički. Jedan roditelj samostalno upravlja sredstvima na računu djeteta temeljem sudske odluke u izvanparničnom postupku o samostalnom ostvarivanju roditeljske skrbi ili sudske odluke o mirovanju ostvarivanja roditeljske skrbi drugog roditelja zbog stvarnih zapreka (ako je drugi roditelj

odsutan i nepoznatog boravišta ili je spriječen iz objektivnih razloga dulje vrijeme ostvarivati roditeljsku skrb).

Pravila raspolaganja sredstvima na računu ili štednji maloljetnog djeteta:

3.1. u mjesečnom iznosu koji ne prelazi svotu od 10.000,00 kn :

- roditelj koji zastupa dijete može u razdoblju od jednog mjeseca raspolagati novčanim sredstvima na računu djeteta u iznosu do 10.000,00 kn. Za raspolaganje navedenim novčanim iznosom smatra se da je jedan roditelj dao svoj pristanak drugom roditelju da može zastupati dijete bez njegove izričite suglasnosti.

3.2. u mjesečnom iznosu koji prelazi svotu od 10.000,00 kn :

- roditelj koji zastupa dijete može u razdoblju od jednog mjeseca raspolagati novčanim sredstvima na računu maloljetnog djeteta u iznosu koji prelazi iznos od 10.000,00 kuna uz pisanu suglasnost drugog roditelja koji ostvaruje roditeljsku skrb te odobrenje suda u izvanparničnom postupku.

U ostalim slučajevima (npr. ako roditelji ne mogu postići sporazum oko donošenja odluke glede načina raspolaganja sredstvima na računu djeteta, kao i zbog uskrate pristanka roditelja za raspolaganje) potrebno je ishoditi odluku suda o tome koji roditelj zastupa dijete u toj stvari a kojom će sud, prema okolnosti slučaja, odlučiti i o davanju odobrenja raspolaganja imovinom djeteta.

Izuzev u slučajevima kad se traži izričita pisana suglasnost drugog roditelja (raspolaganje sredstvima u mjesečnom iznosu koji prelazi 10.000,00 kn) u svim ostalim slučajevima se smatra da su roditelji sporazumni da svaki od njih samostalno i pojedinačno zastupa dijete i to sve do drugačije izričite izjave jednog od roditelja ili dostave pravomoćne odluke suda u izvanparničnom postupku kojom je uređeno drukčije. Ukoliko je Banci dostavljena izričita izjava jednog od roditelja koji ostvaruje roditeljsku skrb da nema suglasnosti između roditelja u pogledu raspolaganja sredstvima maloljetnog djeteta do 10.000,00 kn mjesečno, Banka će za oba roditelja onemogućiti raspolaganje sredstvima po računu ili štednji maloljetnog djeteta sve dok se Banci ne dostavi ili pisana suglasnost oba roditelja u odnosu na raspolaganje sredstvima do 10.000,00 kn mjesečno, na kojoj je njihov potpis ovjeren kod javnog bilježnika, ili pravomoćna odluka suda u izvanparničnom postupku kojom će jednom roditelju ili oboje roditelja biti dozvoljeno raspolaganje sredstvima maloljetnika.

U slučaju da bilo koji od roditelja na bilo koji način, dovede u zabludu djelatnika Banke vezano za njegova prava i obveze u pogledu raspolaganja imovinom njegova malodobnog djeteta (npr. davanjem nevažeće dokumentacije ili prešućivanjem relevantnih informacija), Banka neće snositi nikakvu štetu koja bi zbog toga mogla nastati. Banka nije dužna niti ovlaštena istraživati i utvrđivati međusobne odnose roditelja i djece kao i prava i obveze roditelja u odnosu na ostvarivanje roditeljske skrbi te Banka postupa sukladno onim informacijama s kojima je upoznata od strane roditelja ili nadležnog tijela.

4. Samostalno raspolaganje sredstvima na računu ili štednji od strane maloljetnog djeteta

Roditelji ne mogu upravljati sredstvima na računu djeteta koja su stečena isključivo radom djeteta koje je navršilo petnaest godina života. Sredstvima zarade samostalno raspolaže dijete pod uvjetom da ne ugrožava svoje uzdržavanje.

Roditelji ne mogu upravljati onim sredstvima koja je dijete naslijedilo ili koja su mu darovana ako je ostavitelj ili darovatelj svojom voljom tako izričito odredio.

Maloljetna osoba koja je s navršenih 16. godina stekla poslovnu sposobnost sklapanjem braka prije punoljetnosti, može samostalno sklopiti ugovor o otvaranju računa ili štednje i samostalno raspolagati sredstvima na tim računima na isti način kao i punoljetne osobe kojima nije ograničena/oduzeta poslovna sposobnost.

5. Zatvaranje računa ili štednje maloljetnog djeteta

Kod zatvaranja računa ili štednje u vlasništvu maloljetnog djeteta, roditelji mogu zatvoriti račun ako je u trenutku zatvaranja na računu položen novčani iznos do 10.000,00 kn. Za iznose preko 10.000,00 kn roditelju je potrebno odobrenje nadležnog suda doneseno u izvanparničnom postupku i izričita suglasnost drugog roditelja koji ostvaruje roditeljsku skrb.

6. Skrbništvo

Ako maloljetna osoba sukladno posebnim propisima, ima skrbnika kojeg mu je odredio nadležni centar za socijalnu skrb, sredstvima na računu djeteta skrbnik ili posebni skrbnik raspolaže samo na temelju rješenja nadležnog centra za socijalnu skrb, sukladno ovlaštenjima koja proizlaze iz tog rješenja.

7. Poslovanje sa sredstvima na računu ili štednji nakon punoljetnosti

Danom stjecanja poslovne sposobnosti odnosno punoljetnosti, dijete - vlasnik računa ili štednje može samostalno raspolagati sredstvima računa ili štednje, te se od tog dana po računu ili štednji ukida status roditelja kao zakonskog zastupnika, osim ako iz konkretnog slučaja ne proizlaze druge zapreke koje bi to priječile.

U svrhu zaštite prava i interesa djeteta dužnost je roditelja pravovremeno upoznati dijete da stjecanjem punoljetnosti prestaju prava i obveze roditelja kao zakonskog zastupnika te da dijete kao vlasnik računa u Banci preuzima sva prava i obveze kao poslovno sposobna osoba.

Ako je maloljetna osoba pod skrbništvom, skrbnik je dužan u slučaju prestanka skrbništva Banci prezentirati pravomoćnu odluku nadležnog centra za socijalnu skrb o prestanku skrbništva radi ukidanja statusa skrbnika ili posebnog skrbnika.

Samobor, siječanj 2016. godine